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ИНСТРУКЦИЯ для УЧАЩИХСЯ 

На выполнение проверочной работы по русскому языку и математике 

даётся 80 минут. Работа включает в себя 12 заданий по русскому языку и 4 

задания по математике. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, 

рабочими тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими 

словарями, иными справочными материалами.  

Одни задания покажутся тебе лёгкими, другие – трудными. Если ты не 

знаешь, как выполнить задание, пропусти его и переходи к следующему. Если 

останется время, ты можешь ещё раз попробовать выполнить пропущенные 

задания. 

Если ты ошибся и хочешь исправить свой ответ, то зачеркни его и запиши 

тот ответ, который считаешь верным. 

 

Желаем успеха! 

 



Русский язык 

Прочитайте текст 2 и выполните задания. 

 

(1)Хозяин всегда говорил, что дикие звери, в отличие от домашних, более 

приспособленные и смелые.  

(2)И вот Васька вместе с хозяином в зимовье в лесу. (3)Всего несколько дней, а 

как окреп! (4)Даже шерсть стала длиннее и гуще. (5)Что значит охота! (6)Ваське кажется, 

что он не кот, а тигр, хозяин тайги.  

(7)Васька солидно ступает по мягкой хвое, зорко поглядывает2 по сторонам. 

(8)Вон на берёзу сели беленькие2 пухляки, маленькие, с кошачью лапку, птички с 

чёрной шапочкой. (9)Большая синица шустро вертит головой, выискивает насекомых. 

(10)Стая снегирей облепила куст рябины. (11)Самец гордо сияет на солнце ярко-розовой 

грудью. (12)Самочки розовато-бурые, неприметные.  

(13)Васька грозно мяукнул – снегири неспешно улетели. (14)То-то!  

(15)И тут из-за валежины поднялась круглая с небольшими бакенбардами и 

короткими ушами голова. (16)Глаза звериные, не кошачьи, хотя по виду кот. (17)Васька 

даже оторопел. (18)Шерсть сама собой дыбом поднялась. (19)Тайга и кот. 

(20)Удивительно даже!  

(21)Манул, хищная степная кошка, вскочил на валежину. (22)Намного крупнее и 

массивнее Васьки, рыжевато-серый, приземистый, лапы толстые. (23)Хвост словно 

покрытая мехом труба. (24)Зло глянул на Ваську и хрипло заурчал, словно мышь увидел.  

(25)И Васька, забыв, что он почти тигр, прыжками рванул в зимовье. (26)Добежал 

до крылечка2 и только тогда перевёл дух. (По К. Соболеву)  

 

1. Определите и запишите основную мысль текста 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

___________________________________________________________ 

2. Какой факт, по мнению автора текста, свидетельствует о том, что жизнь в зимовье 

в лесу пошла Ваське на пользу? Запишите ответ. 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_____________________________________________________ 

3. Определите тип речи и стиль речи. Запишите ответ. 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

______________________________________________________________ 

4. В предложениях 13–15 найдите слово со значением «поваленное ветром, засохшее 

дерево, лежащее на земле». Выпишите это слово 

____________________________________________________________________ 



5. В предложениях 3−6 найдите антоним к слову «короче» и выпишите его. 

____________________________________________________________________ 

6. Выполните полный синтаксический разбор: 

                          Ранним утром я одеваюсь и убегаю с другом на улицу4. 

_________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

7. Выпишите все словосочетания из предложения:  

Ранним утром я одеваюсь и убегаю с другом на улицу. 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

8. Среди предложений 7-11 найдите предложения с однородными сказуемыми. 

Выпишите их, подчеркните однородные члены предложения. 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

__________________________________________________ 

 

9. В данном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв и 

звуков, выпишите это слово, выполните фонетический разбор. 

Весна — самое радостное время года. 

10. Выпишите из текста выделенные слова, выполните морфемный разбор (по составу) 

слова. 

11. Выпишите по 3 имени существительного в таблицу в соответствие с 

орфограммами. Можете привести свои примеры.  

Безударная гласная в 

корне слова 

Непроизносимый 

согласный в корне 

слова 

Парный согласный в 

корне слова 

  
________________________ 
  
________________________ 
  

  

  
_______________________ 
  
_______________________ 
  

  
________________________ 
  
________________________ 
  

12. Объясните значение пословицы Книга – маленькое окошко, через него весь мир 

видно, запишите Ваше объяснение. 

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________ 



Математика 

1. Укажи порядок выполнения действий. Выполни вычисления. 

425 · 706 – (150 612 : 489 + 243 647) 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                
 

2. Реши уравнение: 327 – 20 · x = 267. 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                
 

 



3. Реши задачу. Из двух поселков одновременно навстречу друг другу выехали два 

автомобиля. Один ехал со скоростью 53 км/ч и проехал до встречи 212 км. 

Определи расстояние между поселками, если скорость второго была 48 км/ч. 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                
4. Реши задачу. Длина прямоугольника 12 см, а ширина на 4 см меньше. Найди 

периметр и площадь прямоугольника. Найди площадь квадрата, имеющего такой 

же периметр. 

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                

                
 



Критерии оценивания проверочной работы по русскому языку 

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Балл

ы 

 
1. Основная мысль текста.  

Дикие звери, в отличие от домашних, более приспособленные и смелые. 

Основная мысль текста может быть приведена в иной, близкой по смыслу 

формулировке  

 

Основная мысль определена верно, полно; предложение построено правильно, 

в нём употреблены слова в свойственном им значении 

2 

Основная мысль определена верно, но недостаточно полно; предложение 

построено правильно, в нём употреблены слова в свойственном им значении. 

ИЛИ Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено 

один-два речевых недочёта. ИЛИ Основная мысль определена верно, но 

недостаточно полно; в предложении допущен один речевой недочёт 

1 

Основная мысль определена верно, полно; в предложении допущено более 

двух речевых недочётов. ИЛИ Основная мысль определена верно, но 

недостаточно полно; в предложении допущено два и более речевых недочёта. 

ИЛИ Основная мысль не определена / определена неверно независимо от 

наличия/ отсутствия речевых недочётов в построении предложения и 

словоупотреблении 

0 

Максимальный балл:  2 

2. Ответ может быть сформулирован так: Васька окреп, даже шерсть 

стала длиннее и гуще. Ответ может быть дан в иной, близкой по смыслу 

формулировке 

 

Дан правильный ответ, в предложении может быть допущен один речевой 

недочёт или допущена одна орфографическая, или одна пунктуационная, или 

одна грамматическая ошибка 

2 

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 

недочёт и одна орфографическая, или одна пунктуационная, или одна 

грамматическая ошибка. 

ИЛИ 

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 

недочёт и две орфографические ошибки при отсутствии пунктуационных и 

грамматических ошибок. 

ИЛИ 

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один речевой 

недочёт и две пунктуационные ошибки при отсутствии орфографических и 

грамматических ошибок. 

ИЛИ 

Дан правильный ответ, в предложении могут быть допущены один 

речевой недочёт и две грамматические ошибки при отсутствии 

орфографических и пунктуационных ошибок. 

Всего в предложении, содержащем правильный ответ, в сумме может 

быть допущено не более трёх ошибок (в их числе – только один речевой 

недочёт) 

1 

Дан правильный ответ, в предложении допущено более трёх ошибок. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл:  2 

3. Повествование, художественный стиль  

Верно определены тип и стиль речи  2 

Допущена одна ошибка 1 

Допущено две ошибки 0 

Максимальный балл:  2 



4.  Валежина  

Верно выписано слово 1 

Неверно выписано слово 0 

Максимальный балл:  1 

5.  Длиннее  

Верно выписано слово 1 

Неверно выписано слово 0 

Максимальный балл:  1 

6.                               

          прил.           нар.       мест.            глаг.      союз        глаг.     предлог       сущ.    предлог      сущ. 

   Ранним    утром  я     одеваюсь    и     убегаю   с       другом  на      улицу. 

Предложение повествовательное, невосклицательное, простое, 

распространённое.  

 

Анализ выполнен верно  3 

При анализе допущена одна ошибка  2 

При анализе допущено две ошибки  1 

При анализе допущено более двух ошибок  0 

Максимальный балл:  3 

7. Ранним утром, одеваюсь утром, убегаю с другом, убегаю на улицу  

Верно выписаны все словосочетания 3 

Верно выписаны только 3 словосочетания 2 

Верно выписаны только 2 словосочетания 1 

Верно выписаны только 1 словосочетание или выписаны неверно 0 

Максимальный балл:  3 

8.  Васька солидно ступает по мягкой хвое, зорко поглядывает по сторонам. 

Большая синица шустро вертит головой, выискивает насекомых. 

 

Верно выписаны 2 предложения, правильно подчеркнуты однородные члены 

предложения 

2 

Верно выписаны только 1 предложение  или не подчеркнуты однородные 

члены предложения 

1 

Неверно выписаны предложения  0 

Максимальный балл:  2 

9.  Самое  

Правильно выписано слово 1 

Разбор выполнен верно.  3 

Допущена одна ошибка 2 

Допущено две ошибки 1 

Допущено более двух ошибок 0 

Максимальный балл:  4 

10.  

поглядывает2           беленькие2     (до) крылечка2 

 

 

Разбор выполнен верно.  3 

Допущена одна ошибка 2 

Допущено две ошибки 1 

Допущено более двух ошибок 0 

Максимальный балл:  3 

11.  Безударная гласная  

в корне слова, проверяемая  

ударением 

Непроизносимый 

согласный в корне слова 

Парный согласный в корне 

слова 

  
____________(в) лесу______ 
  
____________улетели_____ 
  

 степная 

  
___________солнце______ 
  
__________грустный______ 

чувство 

  
__________кот____________ 
  
__________брод___________ 

берёз 
 

 



 Задание выполнено верно.  3 

Допущена одна ошибка 2 

Допущено две ошибки 1 

Допущено более двух ошибок 0 

Максимальный балл:  3 

12.  Данная пословица означает: умение читать книгу внимательно, понимать 

суть прочитанного помогает человеку очень многое узнать об окружающем его 

мире.  

Могут быть представлены другие формулировки объяснения значения пословицы 

 

Верно объяснено значение пословицы 2 

В целом верно объяснено значение пословицы‚ но в объяснении есть неточность 1 

Неверно объяснено значение пословицы. ИЛИ Объяснение значения пословицы не 

дано 
0 

Максимальный балл:  3 

   

 Всего  29 баллов 

Критерии оценивания проверочной работы по математике 

№ Содержание верного ответа и указания по оцениванию Баллы 

1. Решение. 

1) 150 612 : 489 = 308; 

2) 308 + 243 647 = 243 955; 

3) 425 · 706 = 300 050; 

4) 300 050 - 243 955 = 56 095. 

Ответ. 56 095. 

 

Приведены все необходимые вычисления, получен верный ответ 4 
Приведены все необходимые вычисления, приводящие к ответу, но допущена 

одна арифметическая ошибка, не нарушающая общей логики вычислений, в 

результате чего получен неверный ответ 
3 

Приведены все необходимые вычисления, но допущены две арифметические 

ошибки 
2 

Приведены все необходимые вычисления, но допущены три арифметические 

ошибки 
1 

Не приведены необходимые вычисления. ИЛИ Приведены неверные 

вычисления. ИЛИ В вычислениях допущено более одной арифметической 

ошибки 
0 

Максимальный балл:  4 

2. Решение. 

20 · x = 327 – 267; 

20 · x = 60; 

       x = 60 : 20; 

       x = 3. 

Ответ. x = 3. 

 

Приведены все необходимые вычисления, получен верный ответ 3 
Приведены все необходимые вычисления, приводящие к ответу, но допущена 

одна арифметическая ошибка, не нарушающая общей логики вычислений, в 

результате чего получен неверный ответ 
2 

Приведены все необходимые вычисления, но допущены 2 арифметические 

ошибки 
1 

Не приведены необходимые вычисления. ИЛИ Приведены неверные 

вычисления. ИЛИ В вычислениях допущено более одной арифметической 

ошибки 
0 

Максимальный балл:  3 



3.  Решение. 

1) 212 : 53 = 4 (ч) затратил один автомобиль на путь до встречи с другим 

автомобилем 

2) 48 · 4 = 192 (км) проехал второй автомобиль до встречи 

3) 212 + 192 = 404 (км) – расстояние между поселками 

Ответ. 404 км. 

 

Проведены все необходимые вычисления и / или рассуждения, приводящие к 

ответу; получен верный ответ 

3 

Проведены все необходимые вычисления и / или рассуждения, приводящие к 

ответу, но допущена одна арифметическая ошибка, в результате чего получен 

неверный ответ 

2 

Проведены все необходимые вычисления и / или рассуждения, приводящие к 

ответу, но допущены две арифметические ошибки, в результате чего получен 

неверный ответ 

1 

Не проведены необходимые вычисления и / или рассуждения, ИЛИ 

проведены неверные рассуждения, ИЛИ в рассуждениях и вычислениях 

допущено более одной арифметической ошибки 

0 

Максимальный балл:  3 

4. Решение. 

1) 12 – 4 = 8 (см) – ширина прямоугольника 

2) 2 · (12 + 8) = 40 (см) – периметр прямоугольника 

3) 12 · 8 = 96 (см2) – площадь прямоугольника 

4) 40 : 4 = 10 (см) – сторона квадрата 

5) 102 = 100 (см2) – площадь квадрата 

Ответ. 40 см; 96 см2; 100 см2. 

 

Выполнены все необходимые вычисления с пояснениями, получен верный 

ответ 
4 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущена одна 

вычислительная ошибка, возможно, приведшая к неверному ответу. ИЛИ 

Получен верный ответ, но решение недостаточно обосновано 
3 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущены две 

вычислительные ошибки, приведшие к неверному ответу, решение 

недостаточно обосновано 
2 

В решении есть нужные пояснения и вычисления, но допущены три 

вычислительные ошибки, приведшие к неверному ответу, решение не 

обосновано 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 
Максимальный балл:  4 

   

Всего: 14 баллов 

Система оценивания выполнения всей работы  

Максимальный первичный балл за выполнение работы – 43 балла.  

Перевод в пятибалльную шкалу осуществляется по соответствующей схеме. 

Баллы Процент  

выполнения 

Отметка в 5 балльной 

шкале 

41 — 43 95%-100% «5» 

32 — 40  75% -94% «4» 

22 — 31 51% - 74% «3» 

0 — 21 0%-50% «2» 
 

 


